



最新公布的中国主要城市交通分析报告中,南通交通健康指数蝉联第一——

文明交通 携手共创

今天是第13个“全国交通安全日”,今年的主题是“文明交通,携手共创”。

今年年初以来,全市公安交管部门深入开展“四战四多双调度平安行”,全面加强公安交通管理基层基础管控,持续提升市民安全文明出行意识,着力构建共治共享的精细化道路交通管理新格局。

近日,高德地图联合国家信息中心大数据发展部等机构发布《2024年三季度中国主要城市交通分析报告》,南通交通健康指数继续领跑全国,连续七年位居全国同类型城市第一。

精细治理,城市脉动精心守护

11月29日晚高峰,市区江海大道通生路口,行人和非机动车正通过新修建的“Z字型”过街通道有序穿越,东西向行车及时停车礼让,交通秩序井然。而在去年,该路口还时常因行人横穿绿化带发生危险。市公安局交警支队联合相关职能部门和专业团队经调研论证,对路口实施“微创手术”,通过消除视距遮挡、增设隔离设施、新建通道等措施,优化群众过街体验,建成6个月来,路口的事故发生率大大下降。这一道路改造案例也入选今年全国“城市道路交叉口精细治理精品案例”。

今年年初以来,全市公安交管部门深入开展交通设施“啄木鸟”、施工养护路段“扫雷除患”、视距清理“透绿畅行”等系列专项行动,紧盯群众反映强烈的隐患路段,联合城管、交通运输等部门进行精细化改造治理。市公安局新一届党委积极争取地方党委政府支持,建立了道路交通安全“双调度”机制,在市政府层面每月通报交通运输、城管、住建、文旅等部门履责情况以及事故高发地区、安全突出隐患,下发督办单、提示单和督查单,协调各职能部门齐抓共管。在公安层面,每周由常务副局长调度,多维度分析安全形势,多渠道查找问题短板,部署提示重点任务,取得显著成效。年内,全市道路交通事故数、亡人数同比分别下降4.5%、16.7%。



精准滴灌,交通安全“声”入人心

11月8日晚,一场“美丽乡村行”交通安全专题展演活动在海安高新区谭港村举办,村民自演、交警脱口秀、村干部有话说等原创表演吸引百余名村民观看,一支由社区网格员、志愿者、驻村辅警等组成的宣传队也亮相现场,同步开展“反诈+交通安全+防范养老诈骗”等内容宣防。

为破解交通安全管理难点,全市公安交管部门积极发动并整合社区辅警、网格员、保安员、治安积极分子等力量,组成交通安全宣传队,联合村居街道定期开展宣传活动,持续拓展宣传覆盖面。

11月3日下午,南通经济技术开发区新开街道、小海街道、竹行街道、中兴街道商圈,一排排“交警摊位”格外引人注目,市公安局交警支队五大队联合四个街道部门同步开展交通安全线下打卡宣传活动。“答题就有机会赢取毛巾、洗发水等日用品!”面向老年群体的交通安全知识竞答活动,吸引众多居民参与。交警五大队根据辖区老年人分布特点及出行习惯,积极转变宣传方式,将交通安全知识融入线下宣传活动,此次四街道同步开展的“老年专场”共有约900人次参与打卡,取得良好效果。

“今年以来,我们将传统的漫灌式宣传手段向更加精准的滴灌式转变,先后梳理60周岁以上超3次交通违法人员、70周岁以上发生交通事故人员等几类重点人群,通过管控平台下发至基层所队,开展‘扫楼、入村、进户、敲门’行动,确保宣传效果。”市公安局交警支队副支队长周鹏说。



汇聚合力,公益联盟携手同行

11月25日上午,饿了么骑手姚天平从饿了么南通分公司领到一本“文明骑手”荣誉证书,并获得公司奖励的500元现金。同一天,美团、达达、顺丰等公司也对旗下部分配送骑手予以奖励,3个月内零违法、零事故、遵守交通法规是评选文明骑手的硬性规定。

据统计,外卖快递骑手发生交通事故数持续占据我市非机动车交通事故总量的高位。今年,市公安局交警支队联合美团、顺丰、达达、饿了么4家企业,共同成立“通城骑手”安全联盟,推动企业积极履行社会责任,进一步规范外卖快递骑手的内部管理。交警部门每月对骑手的交通违法、事故信息进行比对并抄送相应的企业单位,对于短时间内多次交通违法并被公安机关查获的骑手,企业单位予以停单惩戒,并进行提醒和安全培训,目前已累计对800余名骑手进行停单警示,120余名骑手获得“文明骑手”称号并被内部奖励,骑手出行守法意识进一步增强。

为进一步发挥良好示范作用,在此基础上,市公安局积极发动全市行业组织、企业单位,邀请保险公司、驾校、客货运企业等部门成立“交通安全公益联盟”,进一步做大做强交通安全宣传“朋友圈”,目前已经通过联盟开展“文明骑行”“幸盔有你”等多项线下活动。“这些活动进一步提升了公众对交通安全的认知,而企业通过‘联合署名’‘特约支持’‘平台展示’等,加强品牌与社会责任的联系,增强消费者的信任和忠诚度,达到双赢的效果。”周鹏说。

张亮 侯天骄

